

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 55 (192) Год издания 1-й

Вторник, 7 апреля 1964 года

Цена 2 коп.
Выходит четыре раза в неделю

ВЕРНОСТЬ ПРИНЦИПАМ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

Сегодня в «Правде» публикуются Постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС и доклад тов. М. А. Суслова «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Советские коммунисты, все советские люди в открытом письме ЦК КПСС от 14 июля 1963 года были информированы о положении, которое сложилось в мировом коммунистическом движении по вине руководителей Коммунистической партии Китая, выступающих с особой идейной и политической платформой, идущей вразрез Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг. Развернув ожесточенную полемику против КПСС и других марксистско-ленинских партий, руководство КПК перенесло идеологические разногласия на межгосударственные отношения Китайской Народной Республики с другими социалистическими странами, перешло к открытой политической борьбе, направленной на раскол содружества стран социализма и мирового коммунистического движения.

Вместе с другими марксистско-ленинскими партиями КПСС приложила все усилия, чтобы приостановить опасное развитие событий, добиться упрочения единства коммунистов всех стран. Проявляя массу выдержки и терпения, разъясняя китайским руководителям ошибочность и опасность их нынешних позиций, наша партия предприняла ряд новых шагов в интересах преодоления возникших трудностей и нормализации обстановки в коммунистическом движении.

25 октября и 7 ноября 1963 года товарищ Н. С. Хрущев в своих выступлениях, опубликованных в печати, снова внес предложение о прекращении публичной полемики.

29 ноября 1963 года ЦК КПСС направил Центральному Комитету КПК письмо, в котором еще раз предложил прекратить открытую полемику и выдвинул программу конкретных мероприятий, осуществление которых привело бы к нормализации отношений между нашими партиями и странами, к улучшению атмосферы в мировом коммунистическом движении. В то же время в Советском Союзе в одностороннем порядке была прекращена публикация полемических материалов.

Это проявление доброй воли Коммунистической партии Советского Союза получило высокую оценку братских партий, которые со своей стороны сделали многое, чтобы убедить руководителей КПК отказаться от их ошибочной линии. Однако в Пекине не сочли нужным считаться с мнением братских партий, с интересами коммунистического движения, не желали прислушаться к голосу тех, кому дороги интересы великого революционного дела.

Китайские руководители по-своему расценили готовность коммунистических партий сделать все необходимое для преодоления возникших трудностей. Они истолковали это как признак слабости братских партий. Игнорируя конструктивные предложения КПСС и других братских партий, китайское руководство развернуло новый тур еще более гнусной и ожесточенной кампании против нашей партии и страны, против всех марксистов-ленинцев.

Только в газете «Жэньминь жибао» с ноября 1963 года было опубликовано свыше 200 статей и других антисоветских материалов. Особенно разнузданный характер носила редакционная статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунци» от 4 февраля, в которой делаются попытки обосновать неизбежность раскола международного коммунистического движения. Не брезгуя никакими инсинуациями по адресу нашей партии и советского народа, китайские руководители дошли до такого чудовищного измышления, что стали обвинять КПСС в «сговоре с империализмом» и «предательстве дела социалистической революции».

Руководители КПК пытаются вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигенции всякие добрые чувства к советским братьям. Нарушая элементарные нормы взаимоотношений между государствами, они усиливают враждебную пропаганду на Советский Союз. В последнее время передачи пекинского радио на русском языке заполняются клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами. Китайские представители развернули подрывную раскольническую деятельность против братских марксистско-ленинских партий, используя в этих целях различных ренегатов и отщепенцев, троцкистов и других предателей дела революции. Раскольническая деятельность ведется китайскими представителями также и в массовых международных организациях с целью ослабления их влияния в борьбе народов против империализма и колониализма, за укрепление дела мира.

Китайские руководители всячески пытаются навязать братским партиям свой вывод, будто особый прайс руководителей КПК является единственно правильным, а коллективно выработанная линия меж-

дународного коммунистического движения ошибочной.

В этих условиях наша партия считает своим долгом решительно встать на защиту чистоты марксистско-ленинских принципов, генеральной линии международного коммунистического движения. Дальнейшее наше молчание не только не принесло бы пользы, но способствовало бы стремлению китайских руководителей дезорганизовать ряды международного коммунистического движения, ослабить его как главную революционную силу в борьбе против империализма.

Обсудив на февральском Пленуме доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, Центральный Комитет принял решение разоблачить антиленинские взгляды и раскольническую деятельность китайского руководства. В соответствии с нормами отношений внутри коммунистического движения, ЦК КПСС проконсультировался с братскими партиями о намечаемых мерах и встретил с их стороны понимание и поддержку.

В ходе консультаций руководители одной из братских партий высказали пожелания, чтобы ЦК КПСС отложил на время публикацию материалов Пленума, поскольку они решили предпринять еще одну попытку добиться прекращения открытой полемики. Инициатива этой братской партии была отвергнута в Пекине. Всей своей деятельностью руководители КПК продемонстрировали, что они не только не хотят прекращать полемику, но намерены усиливать свои нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Руководители КПК лишь через три месяца ответили на письмо ЦК КПСС от 29 ноября 1963 года. Однако в письме ЦК КПК от 29 февраля этого года все конструктивные предложения ЦК КПСС, в том числе и предложение о прекращении открытой полемики, были, по существу, отвергнуты.

7 марта ЦК КПСС направил новое письмо в адрес ЦК КПК, в котором было внесено предложение о прекращении полемики и осуществлении мероприятий в целях сплочения мирового коммунистического движения на принципиальной марксистско-ленинской основе.

ЦК КПСС предложил провести встречу делегаций КПСС и КПК в мае 1964 года; встречу представителей компартий-участников редакционной комиссии по подготовке Московского совещания 1960 года — в июне-июле 1964 года; совещание всех братских партий — осенью 1964 года.

После этого письма китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением.

Начиная со второй половины марта китайская печать значительно расширила враждебную кампанию против КПСС и СССР, против всех братских стран и партий, которые отвергают «особый курс» руководства КПК. Кульминационным пунктом этой кампании явилась редакционная статья газеты

«Жэньминь жибао» и журнала «Хунци» от 31 марта, которая от первой до последней строки является грубейшим оскорблением нашей партии и всего советского народа, открытой ревизией основных положений марксизма-ленинизма. Статья написана в тоне, который немислим в отношениях с единомышленниками. Она окончательно показала, что руководители КПК перешли все границы в своей политической борьбе против мирового коммунистического движения, избрав центром нападков КПСС и Советский Союз.

Китайское руководство усилило и свою раскольническую деятельность. На состоявшейся недавно в Алжире сессии Совета Организации солидарности народов стран Азии и Африки китайские представители выступили с гнусными обвинениями по адресу Советского Союза. С явного благословения Пекина активизировались раскольнические, неотроцкистские группы, противопоставляющие себя коммунистическим партиям в ряде капиталистических стран.

Добываясь своих особых политических целей, не имеющих ничего общего с борьбой за социализм, руководители КПК не гнушаются никакими средствами, ведут лицемерную игру вокруг важных вопросов о единстве мирового коммунистического движения. Шантажируя марксистско-ленинские партии угрозой раскола, используя естественное стремление коммунистов к единству, они пытаются связать руки коммунистическим партиям, помышлять им разоблачать идейное отступничество и раскольническую деятельность руководства КПК.

Вот почему ЦК КПСС решил опубликовать материалы февральского Пленума ЦК, выступить с критикой антиленинской платформы и раскольнической деятельности китайского руководства. Этого требуют интересы борьбы за чистоту марксистско-ленинской революционной теории, за линию международного коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний.

За единство международного коммунистического движения надо бороться решительно и настойчиво, как это делал великий Ленин, непримиримо выступая против оппортунистов всех мастей, против ревизионистов, догматиков, троцкистов и «героев левой революционной фразы».

Верная принципам марксизма-ленинизма, наша партия и впредь готова искать пути для преодоления возникших трудностей, для устранения разногласий китайских руководителей с КПСС и другими братскими партиями. Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет во главе с тов. Н. С. Хрущевым делали и впредь будут делать все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, вступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она внесет свой достойный вклад в великую борьбу за торжество нашего общереволюционного марксистско-ленинского дела.

(Передовая «Правды» за 3 апреля).

Об'единенный пленум промышленного и сельского обкомов КПСС

3 апреля в Саратове состоялся объединенный пленум промышленного и сельского обкомов КПСС.

Пленум обсудил вопрос: «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

С докладом по этому вопросу выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР товарищ Ефремов Л. Н.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь сельского обкома КПСС тов. А. П. Бочкарев, секретарь Фрунзенского райкома КПСС тов. Н. Б. Еремин, секретарь парткома Энгельского производственного управления тов. А. Ф. Козобродов, шифровщик станкостроительного завода тов. В. А. Герасимов, ректор сельскохозяйственного института тов. Е. Д. Милованов, секретарь парткома Саратовэзострой тов. С. А. Юркин, секретарь парткома Пуга-

чевского производственного управления тов. И. И. Иванов, доцент Саратовского госуниверситета тов. И. Н. Чихичин, председатель колхоза имени Ленина Ершовского производственного управления тов. Ю. В. Ларин, секретарь промышленного обкома ВЛКСМ тов. Ю. П. Кочетков, бригадир колхоза имени XIX партсъезда Энгельского производственного управления тов. К. П. Овсянников, секретарь парткома Саратовского училища химических войск тов. В. В. Бочаров, директор совхоза имени Н. Г. Чернышевского Краснокутского производственного управления тов. А. А. Лабзин, секретарь промышленного обкома КПСС тов. А. И. Шибяев.

Выражая волю всех коммунистов области, объединенный пленум обкомов КПСС полностью и единодушно одобрил политическую и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС

товарища Н. С. Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий.

С большим подъемом было принято письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву. Участники пленума единодушно заявляют, что саратовская областная партийная организация, трудящиеся области еще теснее сплотят свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС, его Президиума во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым, сделают все, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий шестого года семилетки, претворят в жизнь решения декабрьского и февральского Пленумов.

В заключение участники пленума исполнили партийный гимн «Интернационал».

100 ЛЕНИНСКИХ УДАРНЫХ ДНЕЙ

Начало положили деревообделочники. Они первыми встали на трудовую вахту в

Свой шаг равняем по Ильичу

честь 40-летия присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Их примеру последовали все комсомольцы завода и в течение 100 ударных ленинских дней решили сделать много полезных и интересных дел.

У нас сейчас самая главная задача — быстрее подготовить флот к навигации и начать ее так организованно, чтобы бесперебойно доставлять все грузы новостройкам, сельскому хозяйству, промышлен-

ности. Здесь комсомольцы трудятся не покладая рук под девизом: «Не уходи с рабочего места, пока не выполнишь сменное задание!» При этом у нас широко развивается соревнование за бездефектную сдачу продукции с первого предъявления.

Активное участие принимают комсомольцы в проводимых ударниках по наведению порядка в цехах и на территории предприятия, в благоустройстве родного города. Каждый из

нас обязался отработать на ударниках не менее 25 часов.

В свое время наша комсомольская организация хорошо шефствовала на участке по Коммунистической улице от завода до Вольской улицы. За последнее время это шефство несколько ослабло. Сейчас мы его снова возобновляем. Подготовим опять боевую наглядную агитацию, по-хозяйски благоустроим и озеленим улицу, усилим на ней охрану обществен-

ного порядка. Подросткам этой улицы поможем лучше организовать свой досуг и летний отдых, а комсомольцы деревообделочного цеха, кроме того, взяли шефство над ребятами, находящимися в детском санатории. Они помогут санаторию отремонтировать и сделать новую мебель, исправить изгородь палисадника и т. д.

Много на нашем заводе бывает металлического лома, который очень нужен металлур-

гическим предприятиям. Комсомольцы обзались собрать и сдать государству 150 тонн черного и 2 тонны цветного лома.

Это будет наш вклад в 100 ленинских ударных дней.

Инициативу наших комсомольцев одобрило бюро горкома ВЛКСМ и рекомендовало всем первичным организациям Балакова также отметить приближающуюся знаменательную дату ударным трудом и другими полезными делами.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ судоремонтного завода.

На корде № 2 ЦЕХ РАСТЕТ

Ткацкий цех. Море огней и ламп дневного света.

И люди растут

Серебряные нити пучками протянулись от шпулярников к станкам. Веселый перебор стуков говорит, что цех действует, что здесь жизнь кипит в полную силу. И трудно поверить, что всего лишь месяц прошел с того дня, когда был пущен первый ткацкий станок, получены первые метры, первый рулон высокопрочной кордной ткани.

Большая трудовая победа строителей и химиков на пуске второго кордного производства достигнута в те знаменательные дни, когда в Москве открывался февральский Пленум ЦК КПСС. К началу его смена Фанни Павловны Ишковой первая получила кордную ткань.

Этот день крепко врезался в память. Мне хотелось познакомиться с теми, кому доверили быть первыми. И вот начальник смены подводит меня к высокому смуглому человеку.

— Владимир Маслеников, помощник мастера, — представляет она.

На просьбу рассказать о себе, о делах в цехе, Владимир смущенно улыбается.

— О чем, собственно, говорить? Трудности были. В наладке машин вместе с монтажниками участвовали и поймастера. Ткачих, ставильщиц учили на месте. Помогло кордное производство № 1.

Еще короче Владимир рассказывает о себе. Кончил ремесленное училище, работал на Вичугской ткацкой фабрике, затем в Камышине Волгоградской области. Рабочий стаж — 16 лет. Зато новые товарищи по работе говорили о нем много. Он один из лучших помощников мастера. Опыт помогает ему быстро устранять поломки в машинах, добиваться высокой выработки, учить других, как поступать в тех или других случаях. Но таких, как он, не единицы.

Четко стучат станки. В пер-

На книжную полку

Во вновь организованной на комбинате искусственного волокна научно-технической библиотеке отсутствовала литература по производству серной кислоты. Бюро технической информации комбината связалось по телефону с Центральным бюро технической информации совнархоза и через него — с Центральной научно-технической библиотекой при университете имени Чернышевского.

Через полтора часа товарищи из Саратова позвонили балаковцам и сообщили, что библиотечной отобраны нужные комбинату книги. Через два дня они были доставлены.

И. ГЛУХОВ.

вые дни работы их было два, сейчас — двадцать пять. Прохожу по цеху. Вот работают ткачихи Тамара Буквалова, комсорг смены Валентина Высоцкая, ставильщица Нина Шалина, Александра Коблова. Их в цехе называют лучшими.

А вот и те ткачихи, с которыми я виделся в первый день работы цеха, — Светлана Новикова

и Валентина Боброва, энергичные, молодые. Сейчас на счету этих передовых ткачих уже не одна тысяча метров переработанной ткани. Хочу, чтобы и вы с ними познакомились.

На снимке: С. Новикова и В. Боброва за заправкой станка.

О. АШИМОВ.

Фото автора.



ПАРТИИ НАШЕЙ СЫНЫ

В апреле прошлого года на одном из партийных собраний были приняты кандидатами в члены нашей партии передовые люди управления. Среди них бригадир монтажников Владимир Тимошенко и мастер Василий Лученков. Тепло отзывались о них коммунисты, товарищи. Каждый, желая видеть их в рядах славной Коммунистической партии, говорил о том, что сделали для общества эти молодые люди, раскрывал их душевный мир. И невольно каждый из сидящих на партийном собрании мысленно себе представлял краткие, но в то же время содержательные трудовые дела их биографии.

1960 год. Владимир Тимошенко тогда вернулся из рядов Советской Армии. Он не имел строительный специальность и пошел туда, где всего нужнее его труд,

сила. Он стал монтажником. Не долго пришлось ему осваивать эту профессию. Любовь к труду, тяга к знаниям помогли Владимиру через год стать не только монтажником, но и руководителем звена. А вскоре он ловко вел прихватку колонн, ригелей и других конструкций.

Проста биография и Василия Лученкова. Он жил среди нашего коллектива, мужал здесь, набирал знаний и опыта. Все хорошо помнят, как в феврале 1961 года при монтаже 15-тонных колонн в здании вискозной станции первого корда лопнула стальная серга, вторая дала трещину. Назревала угроза: упадет колонна, перевернется кран. Василий Лученков, несмотря на лютый мороз и грозившую опасность, с бригадиром, тогда Робертом Водяным, влезли на колонну

Сорок лет на производстве

Сорок лет своей жизни отдал производству Александр Федорович Дудкин. Где ему только ни приходилось трудиться за это время: на заводах и стройках, на предприятиях строительной индустрии и в мастерских — и всюду он сполна отдавал силы, знания и опыт. Более трех лет проработал Александр Федорович плотником в силикатном цехе завода строительных деталей комбината промышленных предприятий. Десятки людей учились здесь у него житейской мудрости, любви к труду, безупречности в выполнении любого задания. Не раз за хорошую работу он получал благодарности от руково-

дителей завода. А сколько теплых слов сказано в его адрес членами коллектива. Не перечтешь.

На днях Александра Федоровича Дудкина коллектив завода проводил на заслуженный отдых. Выступающими из глубины сердца высказаны были слова благодарности в адрес заслуженного человека. Их было много. И все от души желали Александру Федоровичу счастья и долгих лет жизни.

Коллектив завода вручил А. Ф. Дудкину ценный подарок.

Вышли из печати

КАПИТАЛИЗМ ПРОТИВ ЧЕЛОВЕКА. Справочник. 222 стр. Цена 20 коп.

В разделе книги «Господство монополий и эксплуатация трудящихся», «Буржуазное государство — комитет по управлению делами монополий», «В оковах духовного рабства», «Капитализм — это колониальный разбой», «Капитализм — это милитаризм и войны» раскрываются различные стороны современного капитализма.

Языком цифр и фактов в справочнике рассказано о том, как небольшая группа монополистов — некоронованных королей капиталистического мира — бесконтрольно распоряжается национальными богатствами, обогащается за счет страданий и лишений трудящихся.

Справочник содержит убедительные примеры того, как капитализм обращает против людей достижения человеческого разума, прогресс науки и техники.

и сделали дополнительную строковку. Опасность была предотвращена.

...Прошел год с того партийного собрания. Перед нами снова заявления этих двух воспитанников управления. Их действительно можно назвать так. Владимир Тимошенко прошел замечательную школу в нашем коллективе от монтажника до бригадира: Василий Лученков — от монтажника до прораба. И тот и другой учатся. Владимир в вечернем механическом техникуме, Василий в вечернем политехническом институте.

Эти люди вышли из народа. Их жизнь тесно связана с партией. Они сыны, воспитанники ее.

Как и год назад, Владимир Тимошенко и Василий Лученков стоят перед коммунистами. Теперь они не рассказывают своих биогра-

фий. Они дают ответ коммунистам о прохождении кандидатского стажа. Что приятно слышать о проделанной ими работе. Бригада Владимира Тимошенко начала шестой год семилетки хорошими трудовыми успехами. Изюм дня в день монтажники перевыполняли смелые задания и вели монтаж только на хорошо и отлично. Сейчас на счету бригады десятки кубометров смонтированных свертых плант, панелей и другого сборного железобетона. Много сэкономленных электродов. Бригада одна из передовых на первом участке.

Успешно выдержал кандидатский стаж и Василий Лученков. Его проработка идет в авангарде второго участка. Он активный строитель новой жизни — коммунизма.

П. ГОЛУБЕВ,
заместитель секретаря парторганизации строительного управления № 6.